

近百韩华“感知威海”寄乡情

侨胞穿针引线,促成两个项目落户威海

本报10月15日讯(记者 刘洁) 15日,2014山东旅韩华侨华人“感知威海”恳谈会在威海召开。“我们切切实实感受到了家乡的秀美河山,一句乡音忆旧梦,一份乡情寄故园,虽然旅居国外多年,我们最眷恋的依然是故乡,最想做的也是回乡投资兴业。”旅韩华人华侨在听完威海相关的市情介绍以及商务、旅游等部门的推介后,中华海外联谊会海外理事、汉城华侨协会历代会长杨德馨动情地说。

15日,2014山东旅韩华侨华人“感知威海”恳谈会上,旅韩侨胞重要人士、韩华企业界精英、高层次专业人士等约80人参加。

当天,威海市商务局向旅韩华侨华人介绍中韩(威海)经济合作示范区战略,市旅游局详细讲解威海旅游特色、景点,经区管委推介了东部滨海新城的最新发展状况。

威海是中韩经贸交流的桥头堡,目前,威海已开通至韩国的海上航线5条,每周30个航班,是中韩海上航班密度最大的城市,威海机场开通了直达韩国仁川的空中航线,每周14个航班,很早就享有韩国人落地签证的政策,每天有2400多人往返于威海之间。

近年来,便利的交通,使得去韩国留学、工作的威海人日益增多,每年通

过威海口岸进出的韩国人员达到100万人次左右。韩国设立的黄海经济自贸区,威海是一小时经济圈的最前沿。目前,据统计,威海市现有的韩资企业803家,到韩国投资的项目13个,威海利用的韩资占威海外资总额的35%,对韩贸易进出口额占全市的31%,威海与韩国经贸、文化等方面的合作已经达到相通共融。

今年2月,威海出台了《关于加快建设中韩(威海)经济合作示范区的实施意见》,提出了借力中韩自贸区建设的机遇,推动中韩(威海)经济合作示范区建设,在贸易、投资、服务、产业合作等领域先行先试,全方位对韩国开放已成为共识。

“这次2014山东旅韩华侨华人恳亲大会,为我们这些在他乡打拼的游子,提供了难得的交流平台,让我们对家乡这几年的发展以及未来的方向有了更清晰的认识和了解。”中华海外联谊会海外理事、汉城华侨协会历代会长杨德馨说,他很荣幸能够成为这场经济大潮中的第一批受益者,他们将会尽己所能,为自贸区建设投入更多的关心和关注,积极对外宣传推介威海,在促进中韩两地经济发展中穿针引线,抓住机遇,积极参与,做好自身准备。

据市侨办工作人员介绍,在前期会



▲旅韩华侨华人代表来到甲午海战殉国将士纪念碑前,向甲午英烈敬献花圈并献上鲜花。 记者 陈乃彰 摄

议筹备期间,通过韩华侨胞沟通联络,韩国JW整形外科医院与荣成市人民医院合资成立的荣成市人民医院美容整形

外科中心项目已经开业,韩国金明哲先生在南海新区投资设立的威海润燕贸易有限公司也已经注册成功。

恳亲会花絮

旅韩华侨华人带浓重山东乡音

本报10月15日讯(记者 刘洁) “浓浓的乡音让我感到很亲切。”中华海外联谊会海外理事、汉城华侨协会历代会长杨德馨,他出生在韩国,是生长在韩国的第二代韩华,却操着一口浓重胶东口音的普通话。2014山东旅韩华侨华人恳亲大会聚集了近百位旅韩侨胞,他们交谈中运用最多的还是那带着山东乡音的普通话。

韩国有40多个华侨华人协会,旅韩华侨华人非常重视包括齐鲁文化在内的中华优秀传统文化传承,子女从小就被送入侨校进行系统的中华文化学习,许多第四、五代华侨华人都还保持着中国的传统习俗,韩国现有华文小学32所,中学4所,具有较完备的教育体系。因此,第二代以后的华侨后裔仍能讲一口流利的普通话,许多中老年华侨的普通话仍带有浓重的山东口音。

“海外游子最缺失的,是从骨子里透出来的不安全感。”全美韩华基金会召集

人吴金柱感叹,这次来威海,他感受到祖国的认同,乡亲的热情。生在韩国,在美生活37年,吴金柱依旧自认自己是中国人,“目前,基金会正在编写韩国华侨史,已经发行杂志《韩华世界》,在全美联系大家感情,特别是年轻人对中国的感情。”吴金柱说,新生代的侨胞要多回中国,多到故乡看看,自己的大女儿斯坦福大学毕业后,选择到浙江大学进修,研究中西文化比较教育,希望为中西文化教育贡献力量。祖籍威海的汉城华侨协会会长秘书长、恳亲会韩国代表团秘书郭有元说,等孙女年长几岁,一定带她来威海,认识家乡,知道自己的根在哪里。

“省侨办今后将有计划地开展海外山东籍华侨华人中青年负责人的侨领培训,让更多的海外山东籍中青年侨领通过培训增强对中国国情和齐鲁文化的认知。”省侨办主任刘方会鼓励韩华侨胞多关心、培养、提携侨界后继力量。



▲侨胞们在刘公岛上栽植了“侨缘树”纪念树。 记者 陈乃彰 摄



▲侨胞们在参观“辽宁号”航母模型。记者 陈乃彰 摄